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ΜΑΘΗΣΙΑΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ Η Νομισματική Θεωρία αποτελεί κλάδο της οικονομικής επιστήμης και σκοπός της είναι η 

μελέτη του χρήματος και των λειτουργιών του. Επιπλέον, το μάθημα εξετάζει τις επιδράσεις 

των νομισματικών θεσμών και των μέτρων πολιτικής πάνω σε σημαντικές οικονομικές 

μεταβλητές. Τέτοιες οικονομικές μεταβλητές αφορούν στις τιμές των αγαθών, μισθούς, 

επιτόκια, απασχόληση, κατανάλωση και παραγωγή. Επομένως, το χρήμα, ως μέσο 

διαμεσολάβησης, κατέχει εξέχουσα θέση στις συναλλαγές κάθε οικονομίας. 

Ιδιαίτερα στην τρέχουσα συγκυρία της οικονομικής κρίσης που βιώνουμε ακόμα και 

σήμερα, η μελέτη του χρηματοπιστωτικού τομέα και της νομισματικής πολιτικής προβάλλει 

ως αδήριτη ανάγκη. Οι Κεντρικές Τράπεζες διαθέτουν μια σειρά από εργαλεία για την 

άσκηση πολιτικής, ενώ κρίνεται ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα η πληροφόρηση και η γνώση των 

βασικών αρμοδιοτήτων και των τρόπων αντίδρασης της Ομοσπονδιακής Τράπεζας των 

ΗΠΑ και της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας στην πρόσφατη χρηματοπιστωτική κρίση. 

Οι φοιτητές αναμένονται να: 

Κατανοούν σε βάθος τον ρόλο και τη σημασία του χρήματος και του χρηματοπιστωτικού 

συστήματος 

Κατανοούν τη λειτουργία του τραπεζικού συστήματος στο οικονομικό γίγνεσθαι της χώρας 

και διεθνώς 

Κατανοούν τον ρόλο των Κεντρικών Τραπεζών στην πολιτική σταθεροποίησης 

Να κατανοούν τα αίτια των χρηματοπιστωτικών κρίσεων 

Να γνωρίζουν τα συμβατικά και μη συμβατικά εργαλεία νομισματικής πολιτικής 

Να γνωρίζουν τις μεθόδους και τα εργαλεία που χρησιμοποίησε η FED και η ΕΚΤ στην 

πρόσφατη χρηματοπιστωτική κρίση. 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΕΣ Εργασία σε διεθνές περιβάλλον και σε διεπιστημονικό περιβάλλον 

Παραγωγή νέων ερευνητικών ιδεών 

Αυτόνομη εργασία 

Ανάλυση της αγοράς 

Λήψη αποφάσεων 

Ανάλυση διεθνούς οικονομικού περιβάλλοντος 

Ανάπτυξη πρωτοβουλιών 
ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ  Τα οικονομικά της χρηματοπιστωτικής διαμεσολάβησης 

 Ρύθμιση του χρηματοπιστωτικού συστήματος 

 Η Ομοσπονδιακή Τράπεζα και η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 

 Ο ισολογισμός της Κ.Τ. και η διαδικασία προσφοράς χρήματος 

 Νομισματική πολιτική: σταθεροποίηση της εγχώριας οικονομίας 

 Αύξηση χρήματος, ζήτηση χρήματος και σύγχρονη νομισματική πολιτική 

 Κατανόηση των διακυμάνσεων του οικονομικού κύκλου 

 Σύγχρονη νομισματική πολιτική και προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι κεντρικοί 

τραπεζίτες. 
ΧΡΗΣΗ ΤΠΕ ΣΤΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑ Οι διαλέξεις υποστηρίζονται και από τη χρήση ΤΠΕ 

ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΔΙΔΑΣΚΑΛΙΑΣ  Δραστηριότητα Φόρτος Εργασίας Εξαμήνου  

Διαλέξεις 60 

Φροντιστήριο 18 

Μελέτη 70 

Εξετάσεις 2 

Σύνολο Μαθήματος 150 
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